Tema 3a 6 kaac

3amaua 1, HOILPBI[BTB H3pasHTe IO TOIEMHHA Ha CTOHHOCTHTE HM:

A=3*-10",
B=4"+47 3% 3%,
C:5—15_2—35

=gt F 405"
Peuenue;
A:330 _1015 — 32.15_1015 :915_1015 <0 .
Or 4030 =230 _320_glo_glo o crempa, ue ‘415 —320‘ =3% 4" y cmemoearenHo
B=4" +\415—33°\—3” ~0.
1 I 29-58% 128175
e s
C=5"-2 BSZST_EZ 515 9% = 515 925 »0.
D=21-02" +0,5'2:%—5+4:—0,5..He(:}[0 mpoBepsBame, ue A <—1<D.

Omeoeop: A<D <B<C
Cxema 3¢ oyerieane: TIO | T. 3a BAPHO TIpecMITaHe HA BCEKH OT UeTHpHTe M3paza u 2 T. 3a
BepeH KpaeH OTTOBOP.

Bagaua 2. Touxmte M u N ca cpepnure cborBeTHO Ha crpamuTe AD mw BC Ha
ueTHpHBIbIHUKA ABCD | a orceukara MN pasmonoBsBa amaroHama AC . AKO IHIETO Ha
ABCM e 10 kB. cM, 1a ce HamMepH JHIeTo Ha AAND .
Peutenite: JTHIeTo HA urypata X¥7 e 03HAYABAME C
S, Kalo JMIATA B PelIeHHeTO ca B KBAJPaTHH
canTHMeTpH. Heka O e cpegara Ha quaroHana AC .
Tpusrpnmmure MBN w MNC mmar emHa H
CHIA BHCOYHHA CHOTBETHO KbM PaBHHTe cTpaHnH BN H
CN B Tax. CIeoBaTeNHO S, 5 = S, - SAKITIOUABAME,

ue S, =2 . AKO 03HaUMM S, =X, T0 S, =3—X.

Tpusrenamgure AOM u MOC mmar egHa H chIIa
BHCOUHHA ChOTBETHO KBM paBHHTe cTpaHu A0 u CO
B Tax. CnegoparemHo S, =x. Ilo aHamorWuyeH HAuMH 3aKIHYABaME, Ue

S =5 owe=92—x. Cymmpame nmmara Ha AOM uH AANO H ToTydaBame, ue

S yae =X+5—x=5. Tpusremanmure ANM w MND mar efiHa ¥ cBIA BHCOUMHAA CHOTBETHO
KEM pagHHTe cTpaHd AM u DM B 1ax. OTTVK S, = 25, =10.

Cxema na oyenaeare: 2 1. 32 S,,,=3. 1 T. 22 n3pazgpane Ha S,,, upe3 S,,.: 1 T. 2a

H3pasgBaHe HA S, 4pe3 S,..; 1 1.3a §,,., =5;11.3a §,,,=10.



3amaua 3. [Tomerara Ha IMAaxXMaTHA JbCKA C # Pefa M # CTHIOA, KBAETO 12> 3, ca OIBeTeHH
1o OOHYAHHH A HAUHH B YepHO H 010, [THOHKA ce HaMHpa B TOPHOTO HAH-IABO TI0JIe, KOETO €
uepHOo. 3a eH XOJ TA MpeMHHaRa B ChCENHO II0JNe O XOPH3ROHTAT HIH BepTHKAN. [a ce
HaMepH Bh3MOKHO HAH-MATKOTO ¥ , 3a KOETO MHOHKATA MOKe /Ia TOCTHTHE TIPOH3BOIHO GAI0
Tone, MpeMHHABANKH TTpeH TOBA TOUHO II0 BeJHBXK IIPe3 BCAKO OT OCTAHATHTE MOTeTa.
Peutenye: [1pH IpeMHHABAHE OT TIOIIE B TIOIE Ce CMeHA [BEThT. T'hH Karo ITHOHKATA TPRIBA OT
UepHO TIoJe H TpAOBa Ja 00X0JH abcKaTa, JOCTHTAHKH G0 MOTe, TO TOBA € BB3MOKHO CaMo
aKo OpoAT Ha UepHHUTE TI0IeTa € paBeH Ha Opod Ha Oemmte (1 T.). IIpH n =3, UepHHTE ITONETA
ca 5, a GemmTe ca 4 M cIeTOBATENHO B TO3HM CITyUail YCIOBHETO HA 33jaUaTa He MOXKe Ja Cce
H3ITBIHA 32 HATO eHO 040 Ione. 3aKiroyapame, e THPCeHOoTO ¥ TPAOBA Ja € MO-TOJLIMO OT
3 (1 1.).Bcnyuas n =4 e IIoKazaHo KaK ce JOCTHTA 0 4 oT OeluTe TMoNeTa. 3a JOCTHIaHE Ha

i ]

OCTAaHAHTe OelTH IIOIETa e AJOCTATRUHO [a Ce H3IMOII3BAa CHMETPHUHOCTTa OTHOCHO HEPHHI
JHATrOHAll Ha KBaJpaTa. (33 TTOCOYBAHE Ha MAPIIPYT, IO KOHTO ce JOCTHra Koe 7a e 0410 Imole
— 1o | T. 33 Bcekn MAPIIPYT, HO He TIOBEHE OT 4 1., OCBeH KOraro ca H3UEePIIaHH BCHUKHTE 8
MAapHIPYTH HIIH € CIIOMEHATA CHMETPHUHOCTTA, IIPH KOCTO e IIPHCBAERIA OCTABAIIaTa 1 'I'.)

3agaua 4. Br3pacTHTe Ha IeTHMA YUeHHKA OT eJHO YUHIHINE Ca Pa3HuHH Ilelld JHCIa.
CBOpPBT OT TOJAMHHTE HA KOH J]a € HeTHPHMA OT TAX & He MO-MamhK oT 45, a cOophT OT
TOAMHHTe HA KOH Ja € TpHMA OT TAX He HagvuHapa 40. HamepeTe cOopa oT TOJHHHTE Ha
TIETHMATA, KO TOH € ChCTABHO UHCIO.
Pewtenue: Heka BB3pacTHTe Ha MeTHMara ca &, b, ¢, d u e. MokeMm JAa cumrame, ue
a<b<e<d<e. Or ycnoBwero cuefipa, ue (1) a+b+c+d 245 u (2) c+d +e<40. (3a
TnoApeXJaHe Ha MeTHMAara VUeHHIH CHOOpeJ BB3pacTTa WM H YCTAHOBJABaHE Ha [BeTe
HepaBeHCTBA, CHOTBETHO 3a ¢O0opa Ha YeTHpHMAaTa Hal-MJIaJH H TPHMATA Hali-Bb3PACTHH
— obmo 1 T.) Ako ¢213, T0 d=214 ®m ot (2) ciegpa, ue e¢<13, Te. e<d, Koero e
HEBB3MOKHO. 3akmouaane, we ¢ <12 (1 1.). Ao ¢<1l, 10 a+b<9+10=19 = or (1}
cnenpa, ue c+d > 26. OTTVK clefear age Hemna: 4 > 15, zamoto ¢ <11 u e <14, mopagn
(2). [lpeTe cnelcTBHA HE MOraT a 0bJaT HIMBIHEHH eTHOBPEMEHHO H CIEefOBaTeNHO ¢ =12
(1T1.).

Jokazaxme, ue ¢=<12 H ¢> 12, KoeTo e BB3MOKHO camMo ako ¢=12. Ako 4 =214, 10
ex15 m ToraBa c+d+e>12+14+15=41. TlocnemHOTO € HECEBMeCcTHMO ¢ (2) H
cregoparexno 4 =13 (1 1.). 3aKmouaBamMe OIlle, Ue 32 ¢ HMa CAMO JIBe BE3MOKHOCTH: e =14
um e=15 (1 1.). Teii Kato c+d =25, o1 (1) cnenpa, ue a +5 > 20. Or gpyra cTpana @ u &
Ca IIO-MATKH OT 12 H clIeJ0BaTeIHO eIHHCTBEHHTE BEIMOEKHOCTH ca, =10, b=11H1 =9,
b=11 (1 1.). Cturame Jo cueguuTe 4 cIyuad:

Huvpeu ecnyvuati: a=9, b=11, ¢=12,d=13, e=14 H a+b+c+d +e=59.

Bmopu cnyuatt a=9, b=11, c=12,d =13, e=15ua+b+c+d+e=060.

Tpemit cavuati: a =10, b=11, ¢=12, d =13, e=1ld na+tb+tec+d+e=060.

Yemevpmu cavuatt, a=10, b=11, ¢c=12, d=13, e=15H a+b+c+d +te=061.

OT TOMy4YeHHTe CTOHHOCTH camo 60 e CBCTaBHO UHCIO, KOETO € H OTTOBOPET Ha
zagauara (1 T.).

3abenescra. 3a GopMyIHpaHe Ha OTAETHH XHIIOTE3H, BKIFOUHTENHO H 3a ITOZHABAHE
Ha KpafHHA pe3ynrar — ob6mo 1 T., T.e. TIpPH JTHIICA Ha JOKA3aTEICTBA HE3ABHCHMO OT
HATHYHETO Ha MPABHIIHH XHIIOTE3H 34 OTJETHHTE Bh3pacTH (GPOAT HA MPABHIHHTE XHITOTE3H
¢ 0e3 3HaUeHHe) 3a7a4aTa ce olleHaBa Hall-MHoTo ¢ 1 T.




